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Szerkesztőséi? 
kiadóhivatal:

V áiosháta ! c. 13.
J\fcirnto!: 
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Nyílt-téri közlemé­
nyek soronként

30 fillér.
4 KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

t' ^
Előfizetési árak
helyije» házhoz 
liordva, vidékre 
postán küldve 

Egém h re . 8 kor 
I'Hévre. . . 4 kor

Negyedévre . 2 kor 
Ugye» estim lira 18 fill.

Hirdetések 
egyezség szerint

kezeltetnek.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra f. évi április hó l-ső napján uj 

előfizetést nyitottunk s tisztelettel kérjük úgy 
helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint 
előfizetéseiket megújítani szíveskedjenek.

Helybeli előfizetőinknek a lapkihordók 
kézbesítik a nyugtákat, vidéki előfizetőink leg- 
czélszerübben postautal ványnyal küldhetik be 
az előfizetési dijat.

Uj előfizetők a szerkesztőnél, vagy a lap- 
kihordónál rendelhetik meg lapunkat.

Tisztelettel
»SZOBOSZLÖ és VIDÉKE« 

szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

Szobrot Bocskaynak.
Szebb időkre emlékeztető, valóban nagy­

szerű jelenet színhelye volt ma egy hete a 
városháza nagy tanácsterme. A Bocskay-ünne- 
pély rendezése ügyében összehívóit nagy ér­
tekezlet Kovács Gyula országgyűlési képvi­
selő indítványára egyhangú lelkesedéssel el­
határozta, húg/ a Bocskay-h/.ubor felállítását 
elodázni nem engedi, hanem a jövő évben 
egy díszes érezszobor felállítása állal ünnepli 
meg a hajdúság megalapításának 300-ik év­
fordulóját és a nagy fejedelem emlékét.

Az általános lelkesedést semmi sem bizo­
nyítja jobban, mint az a körülmény, hogy az 
értekezleten rövid félóra alall 12.000 ^korona 
njánltatolt meg a jelenlevők állal,

A nagy fejedelem szobra tehát rövid
másfél esztendő múlva olt fog állani váro­
sunk piaczán, hirdetve a történelem e nagy 
alakjának dicső emlékét s az utódok háláját.

A szobor költségeihez hozzájárul szegény 
és gazdag egyaránt, bizonyságául annak, hogy 
a dicső történelmi mult s a nagy fejedelem 
halhatatlan emléke hálával, lelkesedéssel tölt 
el mindnyájunkat.

Örök bizonysága és soha el nem pusz­
tuló emlékoszlopa lesz ez a szobor a magyar 
alkotmány sérthetetlenségéért és a vallássza­
badságért vivőit dicsőséges küzdelemnek.Örök 
bizonysága annak, hogy az utókor szent ke­
gyelettel őrzi meg azoknak emlékei, a kik a 
nemzet legféltettebb kincseiért: az egyéni és 
lelkiismereti szabadság védelméért sikra- 
szállottak.

Félteit kincse, büszkesége lesz ez a szo­
bor városunknak, dicsérve a kezdeményezők 
! eines lelkesedését és városunk lakosságának 
hazafias áldozatkészségéi.

Áljon a szobor, hirdetve a múltak dicső­
ségét.

Legyen a dicsőséges múlt záloga egy 
jobb jövőnek.

KÖZIGAZGATÁS.
Az országos vásárok, a folyó 1905-ik évben, a 

következő napokon tartatnak meg városunkban:
Virágvasárnapi vásár április 10-én.
Áldozócsütörtöki „ május 29-én.
Meggyérési „ Julius 3-án
Demeternapi „ október 23-án
A város 1804 évi számadása április hó 12-ik 

napjáig közszemlére ki van téve a főjegyzői hivatal­
ban, ahol az érdeklődők a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik, s ellene esetleg kifogást vagy panaszt 
emelhetnek.

A városi gyámpénztár 1904 évi számadása ápril 
hó 12-ik napjáig közszemlére ki van téve a főjegyzői 
hivatalban, ahol az érdeklődők a hivatalos órák alatt 
megtekinthetik s ellene esetleg kifogást emelhetnek.

A városi szegényházban hónapok óta nem 
fütenek, mert nincsen szalma. A szegényházban el­
helyezett ápoltak sok hideget szenvedtek e miatt. 
Ajánlatos volna, ha a hatóság több gondot fordítana 
az ápollak ellátására.

A városi közmv.nkát n húi.n nagyon soV?.r>. ^szol­
gálták. Á közmunkaerő az utczák rendbehozására 
forditatott, de azért még most is nagyon sok a fel­
töltetlen utcza.

Rendkívüli vármegyei közgyűlés tartatik holnap 
Debreczenben.a vármegyeház nagy tanácstermében, 
melynek legfontosabb tárgyát útépítési ügyek képezik. 
Holnap kerül elintézésre a vármegyén a Gönczy Juli- 
ánna-féle perben beadott felebbezés is az árvaszéki 
tiszlviselők felelőssége kérdésében.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselőtestü 
lete ma délelőtt 10 órakor a városháza nagytermé­
ben rendkívüli közgyűlést tart. Tárgy : Bizottsági je­
lentés a Bocskay-szobor ügyben.

Uj iparosok. Máyer Ferencz a férfiszabó iparra, 
Sztankay Lajos pedig a szatócsiparra nyert a héten 
engedélyt.

Az uj r, cath. temető körülültetéséhez 100 drb 
ákáczfacsemetét utalt ki a héten a tanács a város 
erdejéből.

A haszonállatok összeírása a héten kezdődött 
meg. Az összeírást házról-házra járás utján eszkö­
zölteti a hatóság.

A városi hullaház kertjéből a luezerna teljesen 
kipusztult. A tanács utasította a városgazdát, hogy a 
hullaház kertjét adja ki azonnal, vélemény alá, feles 
használatra.

A gyalogjárdát a nyáron alaposan kijavittalja a 
város. A javítást Erdei János vállalkozó fogja vé­
gezni, a kinek ajánlatát a tanács a héten már el is 
fogadta.

A Kontyost Bagaméri Bálintnak adta ki a város 
évi 120 kor. haszonbérért. A szerződés elkészítésével 
Iletey Ignácz tiszliügyész bízatott meg.

A tűzifa árulás eltiltása, özv. VVeisz Ignáczné 
és We

kereskedők (ihassanak el a tűzifa árulástól.

A vágóhíd felszerelése Gerő Dániel állatorvos 
azt kéri a várostól, hogy a vágóhíd részére egy 100 
literes űrtartalom üst szereztessék be. A kérvény 

j kiadatott véleményezés végeit Závory Béla mér- 
I nőknek,

A Békás-beli nyilvános ház a héten bezáratott.

Az épitőparosok bajai.
Városunk iparosainak minden téren sok bajokkal, 

sok nehézségekkel kell megküzdeniük. Ez okozza azt, 
hogy hol az egyik, hol a másik téren üti fel valami 
baj a fejét.

Most az épilőiparosok elégedetlenkednek.
Mikor a kőmives és ácssegédek a bérharezot 

megkezdték, az építőiparosok erősen hangoztatták és 
követelték az első fokú iparhatóságtól, hogy a nagyobb 
cserepes és zsindelye* épületek építésétől szigorúan 
tiltassanak el azok a nádácsok, akik csupán sárfal 
rakásra és nádtetővel való fedésre vannak jogosítva. 
Követeké« az építőiparosok azt is, hogy az első fokú 
iparhatóság követelje meg a: építkezőktől az építő­
mester nevének bejelentését is, hogy igy kellőleg 
ellenőriztessék az, hogy az építkezésre csak jogosult 
iparosok nyerjenek engedélyt.

Ez a követelés jogos és méltányos volt, mert 
kétségtelen az, hogy azok az iparosok, akik csak 
kissebb épületek építésére ‘ bírnak jogosultsággal és 
képesítéssel, a tanultabb iparosokat keresetükben és 
vállalkozásaikban meg nem rövidíthetik.

A tanács a múlt heteken egy esetben megtagadta 
az iparengdélyt egy nádácstól. De ennek meg az lett 
a következése, hogy a nádácsok most már titokban 
dolgoznak az építőmesterek ellen és tapasztalni le­
het, hogy sok kárt okoznak nekik.

A kérdés megoldása mindenesetre nagyon nehéz, 
mert ami viszonyaink között kétségtelenül nagy szük­
ség van a nádácsokrn, de bizonyos az is, hogyja tanul­
tabb iparosok jogainak megvédésére is találni kell 
módot. A verseny és a harcz egyelőre nagyon ki van 
élesedve, az iparhatóság feladata, hogy megtalálja a 
kellő utat minden jogos érdek kellő kielégítésére.

hogy a

Értekezlet a Bocskay-szobor 
ügyben.

Fekete Sándor polgármester népes értekezletet 
hivott össze ma egy hete, a városháza nagy tanács­
termébe, melynek tárgya annak megvitatása volt, hogy 
mimódon ünnepelje meg a város a hajdúság megala­
pításának 300-ik évfordulóját. A polgármester minde­
nekelőtt méltatta Boc-ekay nagy érdemeit, s feltette a 
kérdést, hogy hogyan gondolná az értekezlet méltó 
módon megünnepelni a nevezetés történelmi évfor­
dulót.

A polgármester megnyitó besz de után G. Tóth 
János rendőrkapitány szólalt fel, lelkes ügyszeretettel 
karolva fel a nagy történelmi évforduló megünneplé­
sének ügyét. Indítványa az volt, hogy a város törté­
nelme írassák meg ez alkalomból és rendeztessék egv 

nberger Gábor kérvényt adtak be a tanácshoz, j általános mezőgazdasági kiállítás. Iditványozta tovöMi\
hogy az összes hajduvárosok bevonásával szervezi' ik

MOHLE VILMOS Magvakból és virághagymákból a legjobbat.
A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat.

cs. és kir. udvari szállító TEMESVÁRON. A legszebb fenyófólóket és cserjéket.
Mai-, növény-, rizsa-, fák stb. nagytenyészet. Képletekkel bőven ellátott leiró katalógusok ingyen. Postai szállítmányok magvakkal 5 kor. felül bérmentve

Tenvészterülel : egyes szállítmányhoz ,,Mühle tanácsadója a kertmivelésben," a legjobb kertészeti kézikönyv, ingy > i
62 hold =, 37 hektár. mellékeltetik.
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»SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ;«

egy nagy küldöttség, amely az évforduló alkalmiból lá­
togassa meg Gyulafehérváron a nagy lejedelem sírját.

Ezután Kovács Gyula országgyűlési képviselő 
szólalt fel, hangsúlyozva, hogy ő szobor felállítását 
tartja a legméltóbb ünneplést módnak. Kifejtette, hogy 
a szobrot a jövő évben még le is lehet leplezni, s 
beszédje végén a saját részéről 2000 koronát ajánlott 
fel a szobor költségeire. A Kovács Gyula hazafias 
felszólalását nagy lelkesedéssel fogadta az értekezlet. 
Azonnal megkezdődött a szoborra való gyűjtés, amely 
rövid félóra alatt 12.000 koronát eredményezett,

A szoborügyhöz s az ünnepély részleteihez hozzá­
szólónak még: Dr. Grósz Adolf, Borbély Gábor, Horogb 
Gábor és többek.

A szoborbizottságot a mai közgyűlés alakítja meg.
A gyűjtés a legszebb eredménnyel folyik az 

egész városban. A mozgalom élén Kovács Gyula, Dr. 
Malatinszky József és G. Tóth János állanak.

Ugyanitt emlékezünk meg arról is, hogy a hely­
beli temetkezési egyletek elnökei a napokban érte­
kezletet tartanak, amelynek az a czélja, hogy a temet­
kezési egyletek együtt, egy nagyobb összeggel járul­
janak hozzá a szobor költségeihez.

I
a következő

HÍREK

— Padrah Sándor kir. közjegyző a zsinatról 
tegnap hazaérkezett.

— Dr. Török Vilmos helybeli gyakorló orvost 
Szeged város polgármestere segédorvossá nevezte ki 
a szegedi közkórházhoz. Gratulálunk.

— Beteg tanácsnok. Váczi Ferenc/, tanácsnokot 
a múlt héten megoperálták a hudapes'i szemészeti 
klinikán. Az operáczió igen jól sikerült. A beteg ta­
nácsnok pár hétig még Budapesten marad.

— Pályázat. A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara egy G00 koronás, és négy 300 koronás tanul­
mányutazási ösztöndíjra hirdet pályázatot. Pályázhat­
nak oly iparos vagy kereskedő ifjak, akik a dehre- 
czeui kereskedelmi és iparkamara területén illetőséggel 
biró iparosok, kereskedők vagy más foglalkozású 
egyéneknek ipari pályán levő gyermekei ; avagy má­
sodsorban, akik bár idegen illetőségűek, de kiképezte- 
tésüket a kamara területén nyerték s valamely szakba 
vágó foglalkozásban itt legalább 3 évet töltöttek. A 
pályázó kérvények 1905 évi május hó 15-ig a debre­
czeni kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be. 
— Egyéb feltételek a főjegyzői hivatalban tekint­
hetők meg

— A Hajdumegyei Takarekpénztar kábái termény 
és áruraktára gyorsan épül. Az épület pár hét múlva 
tető alatt lesz.

— A papválasztás ellen beadott felebbezés 
folytán megindult vizsgálatot a héten folytatják az 
egyházmegyei kiküldöttek, A vizsgálat e ső napja a 
múlt héten, szombaton, a feleLbezvk kihallgatásával 
telt el, akik nem valami nagy érdeklődést tanúsítottak 
a vizsgálat iránt, mert sokan meg sem jelenlek. Akik 
megjelentek a kihallgatásra, azok pedig visszavonták 
az összes vádakat és a felebbe/ésben felsorolt sem 
miségi okokból csak azt tartották fenn, hogy a vá­
lasztók befolyásolva lettek az iránt, hogy melyik 
jelöltre szavazzanak. Ezekből látható, hogy a nagy 
erővel megindult felebbezés már eddig is figyelmet 
alig érdemlő semmiségé zsugorodott össze. A kihall­
gatásokat kedden folytatják. A vizsgálat különben 
Debreczenben is folyik, annak kiderítésére vonatko­
zólag. hogy igazak-e a felebbezéshen felhozott azon 
vádak, amelyek a paphallgatás körülményeire vonat­
koznak.

— Panasz a város ellen. A városgazda a r. cath.
iskola gyakorló telepéről több ákaczfacseme'ét kiá- 
satott s a város czéljaira felhasznált. Máyer Kálmán 
kántor-tanitó panaszt emelt e miatt a hatóságnál.

— Megszűnt sajtóper. A Schütz Jenő kir. adó­
tiszt által lapunk szerkesztője ellen indított sajtópert 
a debreczeni kir. törvényszék megszüntette, mert a 
kir. ügyészség által elejtett vád képviseletét a pana- 
zos kellő időlen nem vette át.

— A Bocskay-szoborra eddig
adományok lellek megajánlva:

I.
A múlt vasárnapi értekezlet alkalmával: 

Hajdúszoboszló város 3000 kor. Fekete Sándor 1000 
k, Kovács Gyula 2000 k, Adler Farkas 250 k, Foglhüy 
János 300 k, G. Tóth János 200 k, Dr. Malatinszky 
József 300 k, Soós Mihály 100 k, Hetey Ignátz 200 
k, Oláh Miklós 212 k, id. Czeglédy Lajos 140 k, Sáry 
Lajos 120 k, Makay János 1000 k, Csanády István 
100 k, és neje Czeglédy Eszter 50 k, Horog 
Sándor 60 k, Márton János 150 k, Horogb Gábor 50 
k, Hákosy Fábián 70 k, Csanádv Sándor 100 k, 
M. Tóth Mihály 100 k, Dr. Grósz Adolf 100 k. Gsászy 
Jakab 125 k, Borbély Gábor III. 150 k, F. Tóth Lajos 
100 k, Lovas István 50 k, S. Kovács Sándor 100 
K. Kovács József 150 k, Adám János 100 k, Gáli 
Sándor 40 k, Kircsy János 40 Kovács Mihály 40 k, 
Nagy Illés 100 k, Nagy Samu 30 k, Borbély Gábor 
VI. GG k, Horogb Sámuel 40 k, Kiss János 50 k 
Gargya Márton 20 k, Török Mihály 60 k, Márton 
Mihály 30 k, Pénztáros István 40 k, Gerő Dániel 100 
k, Körner Géza 50 k, Szécsy Miklós 40 k, Magyar 
Imre 20 k, Kovács Jeremiás 30 k, Plón Gyula 20 k, 
Nahrátzky István 100 k, id. Móré János 60 k, Závory 
Bein 50 k, ilj. Szilágyi Bálint 25 k, Csiba Márton 40 k.

II.
Kovács Gyula, Dr. Malatinszky József és G. 

Tóth János házanként! gyűjtése: 
id. G. Tóth Mihály 313 k, Czeglédy József 100 k, 
Kuthy Adorján 20 k. Vágó András 40 k, Márton 
József 20 k, Szilágyi Jeremiásné 20 k, Szilágyi Lajos 
30 k, Z. Császy La jós né S/ilágyi Eszter 20 k, özv.
Tőkés Zsigmondné 25 k, Sághy Ferenc/. 100 k,
Malaliszky Kálmán 60 k, Grósz Nagy Mihály 200 k, 
Grósz Nagy Márton 50 k. Zakar Sándor 175 k, Adler 
Samu 100 k, D. Borbély Mihály 250 k, D. Borbély 
Juliánná özv. Borbély Jakabné 100 k, D. Borbély 
Lidia Csanády Ferenczné 100 k, ifj Csanády Ferencz 
50 k, Csanády János 50 k, D Borbély Juliánná Császy 
Lajosné 50 k, K. Tóth István 30 k, id Dörgő Sámuel 

j 20 k, Gönczy Lajos 100 k, Kürlhy Pál 300 k, M 
I Tóth Pál 180 k. Korpos Károly 100 k, S. Czeglédy 
Ü Károly 100 k, Adám Sámuel 100 k, özv. Cseke Gá- 
j bőmé 100 k, Sous János és neje Détsey Zsófia 400 k, 
' ifj. G. Tóth Mihály 100 k, Cs. Szabó János 100 k, 

Császy Sándor 10 k, Újvári József 50 k, özv. Kiss 
Dánielné és családja 300 k, Cs. Tóth Bálint 200 k 
P. Nagy Lajos 100 k, Cseke Sámuel 100 k, F. Kovács 
Lajos 100 k, P. Nagy Pál 80 k, Magyar Gábor 40 k, 
Adám Mihály 70 k. Czeglédy István 50 k, id. és ifj. 
Borbély Sámuel 50 k,'Jeges János 60 k, Cseke Gábor 
50 k, Fehér Gábor 20 k, Czeglédy Lajos tanító 50 k, 
Bor János 30 k. Császy Mihály 10 k, Jóvér Gábor 
10 k, Váczi Endre 10 k, Böszörményi Ferenc/ 10 k 
ifj. Cseke Gábor 10 k, Márton Lajos 10 k, Márton 
Károly 10 k, Szabó Sándor v. 30 k, Fisch Albert 10 
k. Ezry Adolf 10 k, Adler Ferencz 50 k, Grósz Nagy 
Lajos 50 k, Székely József 20 k, Rátkay Ferencz 60 
k, Áron Dávid 20 k Petermann Bálint 500 korona. 
Stabler Dániel 50 k. Czeglédy Károly 10 k, Loós 
Bálint 50 k, B Nagy Károly IV. t. 50 k. Veres 
Lajos 20 k, Kovács Gábor 80 k, Erdős Lajos 25 k, 
Vámos Ferencz 10 k, Csordás Lajos 10 k, Szabó 
Sándor 10 k.

Az eddigi gyűjtés eredmenye összesen 17.056 K
— Kivándorlás. Nagy Sámuel lakatos-mester és 

Cs. Varga Miklós holnap indulnak el Amerikába. 
Ugv halljuk, hogy a jövő héten megint útnak indul 
vagy 4—5 kivándorló az újvilág felé.

— Szárazság. A helybeli csapadékmérő állo­
máson végzett megfigyelések szerint, ez évben, tehát 
a téli három hónap alatt, a csapadék (hó-eső) mennyi- 
sége volt összesen 17 milliméter. Hogy milyen csekély­
ség ez, abból világos, hogy egyetlen jó nyári zápor, 
20—25 millimétert mutatott a csapadékmérő szerint.

— Vendéglő megnyitás. A Bika vendéglőt ma
c.sle nyitja meg Schvimmer Lipót vendéglős. A meg­
nyitás alkalmából zeneestély is lesz. Jó ételekről és 
italukról gondoskodva van.

— A kömlvesek sztrájkját nem sikerült hékés 
utón elintézni. A munkaadók úgy segítettek magukon 
hogy idegen munkásokat hozattak s most azokkal 
dolgoztatnak. A munkaadók készek lettek volna telje 
sileni a munkások egy részének kívánságait, de 
egyenlő és általános béremelést nem adhatták mPg 
mert a munkások nem egyformán használhatók.

— Nappali csillag. Vasárnap délután 6 ,-,r 
körül nagy csoportosulás támadt a piaczon, a minek 
az volt az oka, hogy valaki meglátott az égen Pgy 
csillagot, amely daczára a szép, napfényes időnek 
szelíd ragyogással tündöklőit le az égboltról. UgviUI’ 
ezt a csillagot, kedden délután 2 órakor már 
tisztán lehetet látni. Mi sem természetesebb, in|,, 
hogy a ritka tüneménynek sok nézője akadt és e| 
kezdődlek a josolgatások. Sokan háborúra k"velke?. 
telnek a nappali csillagjárásból, mások pedik a?.i 
mondják, hogy ez a c-dllag a lányok és a fiatal ö*. 
vegyasszonyok csillaga, s az a lány és fiatalasszony 
aki ezt a csillagot szép, napos időben, déli 12 óra­
kor meglátja az égen — a jövő télen okvetlnül fér,- 
hez megy. A rósz nyelvek azt mondják, hogy a |,é. 
len már sok leány és fiatalasszony vizsgálgatta dél- 
tájban az égboltot.

— Utczai botrány. Sándor Laezkó József két 
társával nagy utczai botrányt csinált a héten. Először 
a Szí.-György korcsmában összeverekedtek, azután 
pedig a töltésen végig belekötöttek mindenkibe, a 
rendőrökkel bírókra keltek s felzavarták az e«ész 
városrész nyugalmát. Mikor bekísérték őket, a f„g. 
ház ajtaját összetörték és kiszabadították magukat, 
Végre is erősen meg kellett vasalni őket.

— Önként jelentkező toloncz. Egyed Sándor 
budapesti illetőségű 12 éves gyermek az iránt jelent­
kezett a bélen a rendőrségnél, hogy folonczolják 
haza illetőségi helyére. A szerencsétlen gyermek azt 
adta elő, hogy az apja meghalt, az anyja pedig tőle 
és három testvérétől megszökött.

— Elgázolás. Tegnnp reggel a kötelesi-utczán 
egy székár egy 10—12 éves gyermeket elgázolt A 
gyermek súlyos sérüléseket szenvedett.

— Czigány-furfang. özv. Kiss Ferenczné IV-ik 
iizedbeli lakos hosszabb idő óta betegeskedik. A héten 
beállított a beteghez egy czigányasszony, s azt az 
ajánlatot tette, hogy ő meggyógyítja, ha négy párnát, 
egy dunyhát és még több apróságot ad neki, a me­
lyeket el fog vinni egy keresztutra, megigézni, de 
azután visszaviszi. A szegény asszony hitt a furfan­
gos csalónak és átadta az ingóságokat, de hiába 
várta vissza a czigányasszony», mert az az ingósá- 
gokkal együtt nyomtalanul eltűnt. — Nehány nap 
múlva azonban újra megjelent a betegnél a czigány­
asszony, de a helyett, hogy az elcsalt ingóságokat 
visszavitle volna, újabb csalást eszelt ki. Kivett a 
zsebéből 25 irtot, s azt kívánta a betegtől, hogy ad­
jon mellé másik 25 frtot mert csak úgy gyógyul 
meg. Ez az újabb stikli csak azért nem sikerült, 
mért a betegasszonynak nem volt 25 frtja. Végre 
tudomására jutott a dolog a rendőrségnek, amely 
íosszu kutatás után letartóztatta a furfangos csalót 
Ajtay Jánosné kábái czigányasszony személyében. A 
csalót átadtak a bíróságnak.

Az érmelléki borok. A kinek alkalma volt 
az érmelléki borokat megbírálni, azok állítják legbiz­
tosabban, hogy az ország területén ezek a valódi 
gyógyborok, mert nem savanyu, nem émelygős édes, 
hanem gyengén savanykás ize mellett rendkívül tüzes 
erős és kemény borok, ebben rejlik a valódi gyógy- 
ereje, mert a betegei ez az egyedüli, mely felerő­
síti és felüditi, az egészséges embert pedig felvida- 
nyozza és megizmosilja, betegség ellen edzi és meg­
erősíti — Az »Érmelléki Első Szőlőolt vány telep« 
több mint ezer hektoliter saját termését, minden év­
ben családi fogyasztásra 50 li er és feljebb mennyi­
ségekben, hitelesített uj hordóval együtt 50 fillérért 
literenként adja el, melynek mai számunk hirdetési 
rovatában közölt és ábrán is bemutatott »Szőlőlugast 
ültessünk* czimü hirdetésére felhívjuk olvasóink 
becses figyelmét.

Fontos Amerikába utazóknak! A magyar 
kormány az Amerikába való utazást most már Bré­
mán út is megengedte. Fiúmén át Amerikába szóló

Lázár Antal
„KEGYELET1 temetkezési intézete“ 

Yasut-utcza
Hajdumegyei takarékpénztárral szemben.

Elvállal temetkezéseket a legdíszesebb és egyszerű kivitelben. A temetkezéshez 

szükséges kellékek, koporsók szemfedelek, ruhák, párnák, sirkoszoruk és szallagok nagy 

választékban a legjutányosabb áron kaphatók.
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útlevelek most már Brémán át is érvényesek, ha az 
illető utas egy Brémennek szóló hajójegy birtokában 
ván. Aki Brémán át akar mázni, annak okvetlenül 
kell otthonról 20 koronái előre Brémenbe előlegnek 
beküldenie, mire rög' "n megküldetik a hajójegy. J - 
egészségű és munkaképes munkások, akik az amerikai 
rendeltetési helyig szóm vasúti jegyet kifizették és 
azonkívül még 50 koronát készpénzben felmutatni 
tudnak, Amerikában bebocsátást nyernek. Akinek 
barátjai vannak Amerikában, hozza magával azok 
czimét. Szembetegek vagy egyéb testi fogyatkozásban 
szenvedők, 50 évnél idősebb személyek vagy olyanok, 
akik velatnely Amerikában levő gyárral szerződést 
kötöttek, mely szerint ott bizonyos meghatározott 
bérért dolgoznak, Amerikából visszautasittanak. Rati- 
borban valamint Bremen ben minden kivándorló meg-

A szállítmány biztosítási ágban a díjbevétel kitett 
3.646,057 korona 20 fillért, mely a viszontbiztosítá­
sok levonása után 1,547,460 korona 56 fillérre 
rúgott.

Kátokért a társaság 1904-ben 21.008,350 kor. 
42 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi 
években teljesített kárfizetéseket, a társaság ala­
pítása óta károk léjében 797,090,516 korona és 38 
fillérnyi igen tekintélyes összegeit fizetett ki.

A nyeresség tartalékok közül, melyek össze­
sen 25,851,064 korona 11 fillérre rúgnak, különösen 
ki emelendők: az alapszabály szerinti nyeresség- 
tarialék, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az érték­
papírok árfolyam ingadozására alakított tartalék, 
mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön tartalékkal 
együtt 18.690,889 korona 05 fillérre emelkedett,

vizsgáltatik, mindenki lelni, aki Bvémenben hajóra \ továbbá felemlítendő a 160.000 koronára rugó kétes j
felszáll, előre láthatólag Amerikában bebocsátást nyer ] növelések tartaléka és az 590,587 korona 53 fillérnyi j

— Nagyhírű kertészet. Mühle Vilmos nagyhírű j ingatlan tartalék. Ezeken kívül fennáll még egy
temesvári kertészeiét ajánljuk olvasóink figyelmébe, j 1.150,587 korona 53 fillért kitevő tartalék, melynek

— Már megérkeztek a legszebb férti divat 
újdonságok, divatos kalapok 2 forinttól, kitűnő sza­
bású fehér és színes férfidivat ingek 2 forint­
tól, elegáns nyakkendők 1 koronától feljebb, gal­
lérok, kézelők, zsebkendők, kéziyük és harisnyák 
budapesti készítésű férfi czipők férfi és gyermek- 
sapkák. Óriási választékban kaphatók Fekete Jakab 
úri divat, kalap_és fehérnemű különlegességek 
üzletében, Debreczen, főtér, kistemplom mellett.

’— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóik szives 
figyelmét.

38.468.591 k. 65 f. 

20.002,699 k. 07 f.

Kalászok.
Összegyűjtötte : Zéró.

Az üdvösség is ölhet.
*

A ravaszsághoz az folyamodik, akinél a józan 
ész fegyvere már csütörtököt mondott, vagy készül 
mondani.

*

Sokan csak azt az igazságot szeretik, 
másoknak mondanak meg.

az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban 
a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek | 
: első rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei j 
i átutalások folytán 227.329,923 korona 25 fillérről 

247.497,914 korona 42 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve:
1. Ingatlanok és jelzálogkövete- 

i lések
1 2. Életbiztosítási kötvényekre 

adott köles.
j 3. Letéteményezett értékpapi - 
; rokra adott kölcsön 
i 4. Értékpapírok

5. Távcza váltók
6. a részvényesek biztosított 
adóslevelei
7. Bankoknál levő rendelkezésre 

álló követelések, készpénz és az 
intézet követelései, a hitelezők 
követeléseinek levonásával 7.122,762 k. 44 f.

összesen 247.497,914 k. 42 I.

750.570
172.857.054

946.236

92 r.
11 I. 
23 f.

7.350,000 k. —

j Ezen értékből 515 millió 
amelyet l lékekre esik

korona magyar er-

Ha mindenki az egyenes utón haladna a görbe 
utakat benőné a gáz.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Fehér Gábor.

leire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisaját- 
tási és kárhi émiiiV'i összeg annak és azon mennyiségben 
fog kiadatni, akinek nevére és amely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett 
vagy íeliilkeblezelt tételek pedig ezentúl a kisajátított 
területről hivatalból le fognak törültetni.

Az össyo rás, térkép és egyedi kimutatás a te­
lekhivatalban b tekinthető.

Hajdúszoboszló, 1905 márczius 29.
Lengyel Imre

járásbiró.

Szabadalmazott önműködő

permetező készülékek
„Syphonia“

szőlőtelepek
és komlóültetvények befecsken­

dezéséhez,

a gyümölcsfákat ká­
rosító rovarok,

a szegecs és tormáncs kiirtására, valamint a 
levólbetegségek elleni védekezésre stb.

10 vagy 15 liter töltésű

önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petróleum-vegyitő-készülékkel,
vagy anélkül;

kocsira szerelt, önműködő permetezők gyártat­
nak és szállíttatnak különlegesség gyanánt.

MAYFARTH PH. és Ta.
I mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és -gyű 
I mölcs-órtékesitő-gépek különlegességi gyárai
I által.
<

BECS, II. Taborstrasae 71. ez.
I
I Kimerítő árjegyzék ingyen — képviselők és 

viszonteladók kerestetnek.

Közgazdaság.
A szőlők kifoldozása egyik legfontosabb tavaszi 

munka, mert aki ezt minden évben gondosan el nem 
végzi, annak hamar megritkul a szőlője. A fokozás­
hoz egyedül csak Ripáriát kell használni, mert az 
oltványok és a simavesszők nagyon nehezen kapnak 
erőre a termő szőlő között.

II
A karókat minden tavaszon meg kell vizsgálni, s 

meg kell igazgattatni a gondos szőlősgazdáknak A 
karók nyáron való kitörésének az a káros következ­
ménye lehet, hogy a karóval együtt eltörik a tőke 
nyaka is. A karókat nagyon jó minden tavaszon 
körültömni és egy kicsit lejebbütni.

III.
A Triesti Általános Biztosító Társaság

(Assicuvazion Generali)
f. é márczius hó 18-án tartott 73-il< közgyűlésén 
terjesztettek be az 1904. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, az 1904. 
deczember 31-én érvényben volt életbiztosítási tőke­
összegek 710.811,866 korona és 28 fillért tettek ki 
és az év folyamán bevett dijak 38.134.119 korona 
és 97 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díj­
tartaléké 16.145.171 korona 85 fillérrel 190,337,407 
korona 01 fillére emel- kedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses­
lopás elleni és tükörüveg-biztositást a díjbevétel 
13,630.602,710 korona biztosítási összeg után 
22.391,739 korona 95 fillér volt, miből 8.722,170 
korona 40 fillér viszontbiztosításra fordittatott, úgy, 
hogy a tiszta dij bevétel 13.669.569 korona fillérre 
rúgott, mely összegből 9.447, 372 korona 69 fillér 
mint díjtartalék minden tehertől mentve övő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé váló di(kö­
telezvények összege 90.301,649 korona 69 fillér.

1414.
1805. Szőlőoltványok

Hirdetmény.
A hajduüzohoszlói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéről közzé tétetik : miszerint a 
kaba-nádudvari helyiérdekű vasút számára az alább 
megnevezett halárban kisajátított területekről el! é- . 
szpett összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesí­
tésére a helyszínére a következő határnap tüzelik ki, 
úgymint : Kaba községre nézve 1905. április hó 19-én 
délelőtt 10 óra: Kaba vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netaláni 
észrevételeiket a fennebbi határnapon a bizottság 
előtt elölerjeszszék, különben a kisajátítás és a fel­
vett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosult­
ságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Égy utal fehivatnak mindazok, a kik a fennebbi 
határban a fentnevezetl vasul számára kisajátított 
területekért járó és a', egyedi kimutatásban kitett 
kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket 
tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi c im alatt 
igényt tartanak; ezeket 1905' évi május hó 28-ig 
ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizenyo- tbban be­
jelentsék, minthogy a kisül, b jelentkezők, észrcvétc-

legkilünőbb fásgyökeres példányokban vannak 
még készletben. U. tn.: Olasz-Rizling, Erdei, 
Bn kar, Mézes-fehér, Rukszőlő, Nagyburgondi, 
Nemes-Kadarka, Rajnai-Rizling slb. ára 80 frt. 
Szlankamenka, Szén mi-zöld, Ezerjó, Furmint, 
Fehér és Piros Gyöngy 90 frt. Passzatuti sárga 
Muskutály és különféle csemegefajok 100 frt 
Ezeréves emlék 150 Irt. Kétévesek pótlásra 
régibb telepekhez 120 frt II. oszt. gyökeres 
alig észrevehető kis hibával ezre 40 Irt.

Simazöldek fenti fajokból 32.000 db 
40 frt. Egy nyári gyökerű zöldek 60 frt, Két­
éves gyökeres zöldek régi telep kioldozására 
80 frt.

Ripária Portális 1. oszt. sima 100.000 ez­
renként 8 frt. Egész vételnél engedmény. Gyö- 
keres Ripária II oszt igen szép 10 frt. Ru- 
petdris Montikola kétéves gyökeres ezre 20 frt. 
ö-leditschia csemeték élősövénynek nagy 
lövi síi kétéves ezre 5 frt. Megrendelhető az 

* érték egyharmad részének beküldésével. Ve- 
i kerdi Balázs járási faiskola felügyelőnél 
I B har-Nagy-Rábén.

Inéi ee. í* kit. outiak m**-/*,- kis íré! ag esek.

omlokzat-fesíék-gyár
<•*

(saját Ifiávában)
Aranyérmekkel kitüntetve.

íimíeÉr károly Ilm. III., hptstr. li 
Kívánatra ingyen, próba mintakönyv prospektus

Kronstcincr-félc uj zománc. Homlok2&t-t'estéke hat ,s. 
védve. Ötven különböző minta, vízzel keverhető, 'nos. 
ható, viharmentes, tűzálló, zománezozott csak egy- tu 
mázolás- Jobb. mint az elajfesték. Evek során szállítja 
i s. és kir. uradalmak, katona és civilintézőségnok. va- 
sutaknak stb. Minden résztvett kiállításon o'só díjjal 
jutalmazva. Legolcsóbb festék homlokzatoki... kaszár­
nyákhoz stii. és mindenféle más tárgyhoz. Egy négy­
zetméter ára 2'It ki-. Meglepő eredmény. Homlokzat- 
festék, viharmentes, mésebon oldható. 4i) minta olajtvs- 

fékkel azonos. Kgr-ja 12 kr.-tól feljebb.
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Neubauer János
sodrony-szövet, fonat- és szitaaru gyár i Ü ebi eczen i

i

j*W2BBBB3km
jtMEGVETTÜK-ü

az aradi »Probst H ár oly és társai utóda csőd löm egét és a ko'ozsvári 
Balogh és Hói egész árui aktáról egy tömegben százhúszezer korona becsér­
tékben, miáltal oly helyzetbe jutói tunk, hogy összes ezikgeink árál, amint az 
alábbi árjegyzékből kitetszik, a lehető legmélyebbre leszállítói luk.

Kérjük ezt elolvasni:
Kérjük a hozzávalók árait megfigyelni :

Készít ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést, ruganyos 
ágybetétet, rosta-szöveteket, sodrony-ke biteseket, 
kertek, szőlőtelepek, fáczános erdők es sírok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi ketreczekef, sirkeritéseket a legszebb 
kivitelben, sodrony betétü kapukat nyaralókban 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, teher- ; 
és vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikrafogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból • 
minden kigondolható dolgokat, 
óta százakra menő elösmer 
mint sok kiállítási kitüntetésben részesítettek ■
szép és jó munkámért. i

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Neubauer János.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen 

és bérmentve küldök.

Divatszövet 120 cm. széles 27 kr. 1 méter széles kefezsinór 8‘/í kr.
Tiszta gyapjú » * » 58 kr. 1 » keskeny » 3 kr.
Mintázott lüizter, csikós 60 kr. 1 » pamut » 1 kr.
Delain, me tere 25 kr. 1 » Moiré inpresz bélés 15 kr.
F ranc/.ia-gyapjú delain 40 kr. Csikós prima derekbélés 23 kr.
Prágai bőrke, ztyii 3 csation 1 pár 95 kr. » » » olcsó 20 kr.
Férfigallér ötrétü 13 kr. Atlasz-szatén 22 kr.
Egész finom 80 cm széles szatén 38 kr. Foulárd szatén 1 méter 10 kr.

gokat. — 18/b. ev i § 
rést nyertem, vala- . g

Tange 1 1 méter 17 kr. Gépselyem darabja 2 kr.
Ezen kedvező alkalmai ki kell használni.

Tisztelettel.

WALLENSTEIN EÜLÖP FIAI
Dobreczen, Piacz-utcza. A voit Róth-féle üzlet.

Minden vevő egy forint vásárlásnál szép élcinagyságn fényképet kap csak
a keretért tizet 75 kri
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CLAYTON TsHUTTLEWORTH"
»uuupest, Váo*l.k«rút <$;*,

l által * legjutjnyosabb árak mellett ajánltatnak:

• l °comobil és gőzcséplőgépek,
\ szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséolök tisztiMX ""•*> konk"|i'“6k- fcWÄÄMÄf'

boronák,
V \ v sorvetőgépek, Planet jr. kapáiók,
Wk iZC^wknifmnifréraVátgÓk' kukor>cza-morzsolók, darálók,

^Udnia mok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-v
tkek mmc^en e*yéb gazdasági gécek.

-k. •'
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A Hajűumegyei Népbank
DEBRECZEHBEN,

Piacz-utcza 26 sz. (Keresztépület.)
1

Márczius 1-től kezdve minden lörzsbetétre. í 
azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos l 
kamatleszámitolással

ÍOO korona kölcsönt folyósít.
Ezen rendszer melleit a megszavazott i 

kölcsönöket minden levonás nélkül teljes ösz- 
szegben folyósítja ezenkívül felszámoláskor a ( 
tagoknak befizetéseik után még fentmaradó 
összeget készpénzben kifizeti.

Ily kölcsönt élvezőknek nem 
kell lejáratukat nyilvántartani és kamatokat i 
előre fizetni, mivel heti törzsbetét befizetésben j 
a kamat is benfoglaltatik.

Vidéki tagok heti befizetéseiket a szövet­
kezet postai cheque lapjaival eszközölhetik, a

-vasú

Saját magát károsítja, aki szőlő­
ül t-vány szükségletét nem fe­

dezi a

Kükülőmenti
Első Szölöoltvány-telepnél.
Tulajdonos: Casparj Frigyes 

Megyes, Nagyküküllő
A telep oltványait az elmull száraz nyá­
ron naponta több mint 2 millió liter vízzel 
öntözte, miáltal az oltványok ideálisan 
fejlődtek. Képes árjegyzék ingyen és 

bórnaentve.

Egy jó karban levő, disznó­
bőr ernyővel ellátott hintó, 

2 és 4 lóhoz eladó:

Füstös Testvéreknél
Debreczen.

Kertkedvelők figyelmébe.
Bagaméri Bálint a Kontyos épületét kibé­

relvén, annak udvarán kertészetet rendezett be. 
Az uj kertész elvállal kertrendezéseket és 
kertalakitásokat. Ugyanott jutányos áron kap­
hatók virágok, szőnyeg és dísznövények.

Tnesti Általános Biztositó Társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)

BUDAPEST, V. Dorottya-utcza 10 szám.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a Triesti Általános Biztosító 
Társaság legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó 
intézetünk mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a 
társaság mindenkinek, a ki e czélból hozzá fordul, a legnagyobb 
készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élei-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses­
lopás és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvelil 
továbbá : jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r. 
t., valamint baleset elleni biztosításokat az „Első osztályú álta­
lános baleset ellen biztosiló társaság" számára.

A Hajdúszoboszlói ügynökség:

Ezry Adolf, Weinberger Gábor
ügynökök.

v">-.
szanmSííszzi

Plón Gy. Hajdúszoboszló


